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 1.   WSTĘP 
 

 1.1. PODSTAWA OPRACOWANIA 
 

     Zlecenie Inwestora - Gmina Miasto Nowy Targ, ulica Krzywa 1 w Nowym Targu. 
 

 1.2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 
 

 Przedmiotem opracowania jest budynek Miejskiego Ośrodka Kultury, zlokalizowany na 
działce w Nowym Targu przy Alei Tysiąclecia 37. 

  

 1.3. CEL I ZAKRES OPRACOWANIA  
  

 Celem opracowania jest projekt budowlany przebudowy, rozbudowy i nadbudowy. 
  Zakres opracowania obejmuje część budowlano-konstrukcyjną budynku. 
 

 1.4. MATERIAŁY I BADANIA WYKORZYSTANE DO OPRACOWANIA PROJEKTU 
 

 Projekt wykonano w oparciu o następujące materiały: 
- inwentaryzację architektoniczną wykonaną przez mgr inż. Jarosława Głoska w grudniu  
 2016 r., 

 - badania geotechniczne warunków posadowienia obiektu budowlanego wykonała firma   
  "APOGEO" mgr inż. Stanisław Apostoł w lutym 2017 r., 

- ekspertyza stanu technicznego budynku wykonane przez autora projektu konstrukcji, 
- wyniki obliczeń statycznych, 
- literatura techniczna i obowiązujące normy budowlane. 

 
2.  OPIS ROZWIĄZAŃ KONSTRUKCYJNYCH 
 

  W ramach przebudowy, rozbudowy i nadbudowy budynku projektuje się: 
 

  ROZBIÓRKI: 
 

   W BUDYNKU ADMINISTRACYJNYM: 
  - klatka schodowa koło osi 8, 
  - przed wykonaniem szybów windowych koło osi 5 i 7, będą rozbierane kolejne części  

  stropów,  
  - stropy między osiami 5-6 i B-C, 
  - dach o konstrukcji drewnianej oraz strop żelbetowy nad 1 piętrem, na całości. 
 

  W BUDYNKU SALI WIDOWISKOWEJ: 
  - dach o konstrukcji drewnianej, strop żelbetowy oraz konstrukcja stalowa kratownic,  
   na całości. 
  
  ŁAWY FUNDAMENTOWE - MINOWANIE (rys. K-1):  
 

 - pod istniejącymi ławami ścian wewnętrznych atrium w osiach 6, 8, D, F oraz ściany  
  zewnętrznej w osi 10 wykonać minowanie ścian na wysokość 50 i szerokości 80 cm.  
 
  ŁAWY FUNDAMENTOWE ŚCIAN WEWNĘTRZNYCH (rys. K-1):  
 

  - projektowane ławy ścian wewnętrznych o przekroju 50x40 cm, żelbetowe, monolityczne  
   z betonu C 25/30, zbrojone stalą A-IIIN RB500W,  
  - poziom posadowienia ław -3,57 m (na poziomie istniejących ław),  
  - ławy fundamentowe należy zabezpieczyć przeciwwilgociowo. 
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  KLATKA SCHODOWA (PRZY BUDYNKU SALI WIDOWISKOWEJ): 
 

  - ławy fundamentowe o przekroju 100x40 i 70x40 cm, żelbetowe, monolityczne z betonu  
   C 25/30, zbrojone stalą A-IIIN RB500W, 
  - równocześnie wykonać ławy fundamentowe (dla ściany warstwowej) o przekroju 48x40 cm, 

  żelbetowe, monolityczne z betonu C 25/30, zbrojone stalą A-IIIN RB500W, 
  - ławy fundamentowe należy zabezpieczyć przeciwwilgociowo,     
  - ściany fundamentowe z bloczków betonowych o grubości 25 cm, klasy 15 na zaprawie  
   cementowej marki 8, 
  - ściany z cegły pełnej, ceramicznej o grubości 25 cm, klasy 15 na zaprawie cementowo- 

  wapiennej marki 5, łączyć ze ścianami istniejącymi, 
  - schody płytowe o grubości 17 cm, żelbetowe, monolityczne z betonu C 25/30, zbrojone stalą 

A-IIIN RB500W, 
  - stropodach nad klatką schodową o grubości 14 cm, żelbetowy, monolityczny z betonu  
   C 25/30, zbrojony stalą A-IIIN RB500W. 
 
   SZYBY DŹWIGOWE ORAZ PRZYLEGAJĄCE STROPY (BUDYNEK ADMINISTRACYJNY): 
 

  - płyta fundamentowa szybu dźwigowego o wymiarach 259,5x247,5x35 cm (oś 5) oraz 
333x217,5x35 cm (oś 7), żelbetowa, monolityczna z betonu C 25/30, zbrojona stalą  

   A-IIIN RB500W, 
  - płytę fundamentową należy zabezpieczyć przeciwwilgociowo,     
  - ściany szybu o grubości 25 cm, murowane z cegły pełnej, ceramicznej, klasy 15 na zaprawie 

cementowo-wapiennej marki 5, łączyć ze ścianami istniejącymi,  
  - stropy o grubości 12 cm, żelbetowe, monolityczne z betonu C 25/30, zbrojone stalą  
   A-IIIN RB500W, na belkach stalowych z dwuteownika 240, 
  - strop nad szybem dźwigowym (oś 5) o grubości 20 cm, żelbetowy, monolityczny z betonu  
   C 25/30, zbrojony stalą A-IIIN RB500W, 
  - strop nad szybem dźwigowym (oś 7) o grubości 26,5 cm, z płyt kanałowych, żelbetowych, 

prefabrykowanych, strunobetonowych. 
 
   SCHODY WEWNĘTRZNE (BUDYNEK ADMINISTRACYJNY): 
 

  - w miejscu wyburzonych schodów (koło osi 8), nowe schody płytowe o grubości 17 cm, 
żelbetowe, monolityczne z betonu C 25/30, zbrojone stalą A-IIIN RB500W,  

  - między osiami 5-6 projektuje się schody płytowe o grubości 17 cm, żelbetowe, monolityczne 
z betonu C 25/30, zbrojone stalą A-IIIN RB500W.  

 
   STROPODACH BUDYNKU ADMINISTRACYJNEGO: 
 

  - wieniec o przekroju 40x40 cm, żelbetowy, monolityczny z betonu C 25/30, zbrojony stalą  
   A-IIIN RB500W, 
  - strop nad 1 piętrem o grubości 26,5 cm, z płyt kanałowych, żelbetowych, prefabrykowanych, 

strunobetonowych. 
 
   STROPODACH BUDYNKU SALI WIDOWISKOWEJ: 
  

  - wykonanie płyty balkonu widowni, żelbetowej, monolitycznej z betonu C 25/30, zbrojonej 
stalą A-IIIN RB500W, 

  - podmurowanie ścian o grubości 38 cm, z cegły pełnej, ceramicznej, klasy 15 na zaprawie 
cementowo-wapiennej marki 5, o 5,70 m (sala widowiskowa) i 4,50 m (zaplecze),  

  - wieniec o przekroju 40x25 cm, żelbetowy, monolityczny z betonu C 25/30, zbrojony stalą  
   A-IIIN RB500W, 
  - strop nad widownią o grubości 50 cm, z płyt kanałowych, żelbetowych, prefabrykowanych, 

strunobetonowych, 
  - strop nad zapleczem o grubości 32 cm, z płyt kanałowych, żelbetowych, prefabrykowanych, 

strunobetonowych. 
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   OTWORY W ŚCIANACH NOŚNYCH BUDYNKU ADMINISTRACYJNEGO: 
 

  - w całym budynku, od piwnic do 1 piętra, zostaną wykonane nowe otwory w ścianach 
nośnych, przesklepione belkami stalowymi z dwuteownika 160, 200, 240, 

- przed przystąpieniem do robót należy wykonać: 
-  podstemplowanie stropu, z jednej (lub obydwu) stron ściany w odległości ~0,70 m od ściany, 

 -  z jednej strony ściany należy wykuć bruzdę oraz wnęki w ścianach na oparcie belek, 
-  po oczyszczeniu bruzdy i wnęk z resztek gruzu i dokładnym zmyciu wodą, należy ułożyć    
   belki na podporach na warstwie zaprawy cementowej marki 10, wypełniając dokładnie   
   wszystkie puste miejsca między belkami a powierzchnią bruzdy, 
-  po związaniu i stwardnieniu zaprawy można przystąpić do robót z drugiej strony ściany, 

-  po ułożeniu belek z obydwu stron należy je połączyć śrubami  12 mm co ~70 cm, 
-  dopiero wówczas można przystąpić do wyburzenia ściany, 
-  roboty wyburzeniowe należy wykonywać sprzętem do cięcia muru, 
-  przed otynkowaniem nadproża tynkiem o grubości 3 cm, należy osiatkować belki stalowe. 

  
  ELEWACJE: 
 

 - część ścian zewnętrznych przewidziano jako trójwarstwowe, murowane z cegły pełnej,  
  ceramicznej klasy 15 na zaprawie cementowo-wapiennej marki 5, 
 - zewnętrzna warstwa elewacyjna o grubości około 2 cm, płyty betonowe wzmacniane  
  włóknami szklanymi, mocowana do warstwy nośnej ścian na kotwy stalowe.  
 
  ŚCIANY OPOROWE (rys. K-1): 
 

   ŚCIANA OPOROWA W OSI F 
  - o wymiarach 500x140x25 cm, żelbetowa, monolityczna z betonu C 25/30, zbrojona stalą  
   A-IIIN RB500W, 
    

   ŚCIANA OPOROWA W OSI D (do osi C) 
  - o wymiarach 500x125x25 cm, żelbetowa, monolityczna z betonu C 25/30, zbrojona stalą  
   A-IIIN RB500W. 
 
   SCHODY ZEWNĘTRZNE: 
 

  - schody płytowe o grubości 15 cm, żelbetowe, monolityczne z betonu C 25/30, zbrojone stalą 
A-IIIN RB500W.  

 
   DASZEK NAD WEJŚCIEM W OSI E/10: 
 

  - stopa fundamentowa o wymiarach 350x250 cm i wysokości 50 cm, żelbetowa, monolityczna 
z betonu C 25/30, zbrojona stalą A-IIIN RB500W, 

  - słup i belka z dwuteownika stalowego IPBS 450, stal S355J2, 
  -  belki nośne daszku z dwuteownika stalowego 160 HEB, stal S355J2. 
 
   ATRIUM - POMOST: 
 

  - stopa fundamentowa o wymiarach 100x100 cm i wysokości 50 cm, żelbetowa, monolityczna 
z betonu C 25/30, zbrojona stalą A-IIIN RB500W, 

  - słup z rury stalowej o średnicy 508/16 mm, stal S355J2, 
  -  belki nośne pomostu z dwuteownika stalowego 100 HEB, stal S355J2. 
 
   ATRIUM - ŚWIETLIK: 
 

  - słupy z rury stalowej, kwadratowej 220x220x10 mm, stal S355J2, 
  -  belki nośne z rury stalowej, kwadratowej 180x260x10 mm, stal S355J2. 
 
   STROP NAD PIWNICĄ W OSIACH 7-10/G-H (rys. K-2): 
 

  - strop o grubości 10 cm, żelbetowy, monolityczny z betonu C 25/30, zbrojony stalą  
   A-IIIN RB500W, na belkach stalowych z dwuteownika 240. 
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   STROP NAD 2 PIĘTREM (rys. K-5): 
 

  - strop o grubości 20 cm, żelbetowy, monolityczny z betonu C 25/30, zbrojony stalą  
   A-IIIN RB500W. 
 
  PIWNICA - SŁUPY W OSIACH E, D, 6, 8 (rys. K-1): 
 

 - słupy przemurować z cegły pełnej, ceramicznej klasy 20 na zaprawie cementowo-wapiennej 
  marki 8. 

 
3. WARUNKI GRUNTOWO-WODNE 
 

  Badania geotechniczne warunki posadowienia obiektu budowlanego  z opinia geotechniczną,  
  dokumentacją badania podłoża gruntowego i projektem geotechnicznym wykonała firma  
  "APOGEO" mgr inż. Stanisław Apostoł, 34-400 Nowy Targ ul. Sikorskiego 11/32. 
  Budynek posadowiony jest na:   
  - żwir z otoczakami granitu,  
  - grunty niespoiste wieku czwartorzędowego, w stanie średnio zagęszczonym.  
  Genetycznie są to osady akumulacji rzecznej potoku Czarny Dunajec.  
  Wykształcone są w obrębie frakcji sięgającej od pospółek, poprzez żwiry, do otoczaków  
  granitów tatrzańskich, o średnicy do 30 cm.  
  Otoczaki mają strukturę średnioziarnistą, o spoiwie kontaktowym, którym jest krzemionka,  
  dająca im znaczną twardość i dużą zwięzłość.  
  Warstwa żwiru z otoczakami granitu stanowi podłoże fundamentowe przedmiotowego obiektu 
  o nośności dopuszczalnej wynoszącej 4,24 kN/m2. 
  Wody nie stwierdzono, znajduje się znacznie poniżej fundamentów istniejących    
  i projektowanych.  
  Dla projektowanej inwestycji ustalono I kategorię geotechniczną, projektowany budynek  
  zaliczam do II kategorii geotechnicznej zgodnie z wytycznymi rozporządzenia M.S.W. i A.  
  (Dz. Ust. poz. 463 z dnia 25-04-2012 r.). 

 
 
 
 
 
 

UWAGI: 

 

-  Roboty prowadzić zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót   
   budowlano-montażowych” I.T.B.   
 -  Ze względu na prace w istniejącym budynku wykonawca jest zobowiązany kontrolować  
   podane wymiary i dostosowywać je w razie potrzeby do stanu istniejącego.  
 -  W przypadku niezgodności stanu faktycznego z projektem należy bezwzględnie  
   powiadomić projektanta.  
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  4.  OBLICZENIA STATYCZNE 
 

   ZAŁOŻENIA PROJEKTOWE:  
 

 Śnieg – przyjęto obciążenie śniegiem dla strefy III (Nowy Targ), 

 Wiatr – przyjęto obciążenie wiatrem dla strefy I (Nowy Targ), 

 Stal kształtowa – S355J2, 

 Stal zbrojeniowa – A-IIIN RB500W, 

 Beton C 25/30, 

 Ugięcia – 1/200. 

 Obliczenia zostały wykonane na PC przy użyciu programów: RM-Win, FD-Win, RM-Obc, 
RM-Żelb i RM-Stal (Biura Komputerowego Wspomagania Projektowania „CadSIS” w Opolu.  

 

  NORMY I PRZEPISY 
 

 Wszystkie obliczenia zostały wykonane zgodnie z przepisami, zasadami obliczeń i Normami 
Polskimi, a w szczególności: 

 PN-82/B-02000 - obciążenia budowli, zasady ustalania wielkości, 

 PN-82/B-02001 - obciążenia budowli, obciążenia stałe, 

 PN-80/B-02010 (z poprawkami Az1: 2006) - obciążenie śniegiem, 

 PN-77/B-02011(z poprawkami Az1: 2009)  - obciążenie wiatrem, 

 PN-69/B-03000 - obliczenia statyczne, 

 PN-B-03264: 2002 - konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone, 

 PN-90/B-03200 – konstrukcje stalowe. 

  
  OBCIĄŻENIA: 
 

 STROPODACH NAD SALĄ WIDOWISKOWĄ: (kN/m2) 
  

 - 2 x papa =  0,15 x 1,3 =  0,20 
 - beton śr. 8,5 cm =  2,04 x 1,3 =  2,65 
 - styropian śr. 30 cm =  0,15 x 1,3 =  0,20 
 - płyty stropowe HC-500 =  6,70 x 1,1 =  7,37 
 - sufit, oświetlenie =  0,50 x   1,3 =  0,65 

 
 - obc. śniegiem  =  2,40 x 1,5 =  3,60  
                                                               -------------------------------------------------------- 
                                                                ST’ = 11,94              ST = 14,67  

 
 

 STROPODACH NAD 1 PIĘTREM: (kN/m2) 
  

 - taras z desek =  0,30 x 1,3 =  0,39 
 - 2 x papa =  0,15 x 1,3 =  0,20 
 - beton śr. 8,5 cm =  2,04 x 1,3 =  2,65 
 - styropian śr. 30 cm =  0,15 x 1,3 =  0,20 
 - płyty stropowe HC-265 =  3,80 x 1,1 =  4,18 
 - sufit, oświetlenie =  0,50 x   1,3 =  0,65 

 
 - obc. śniegiem  =  2,40 x 1,5 =  3,60  
                                                               -------------------------------------------------------- 
                                                                ST’ =  9,34              ST = 11,87  

 
 
 
 



110 

 

 

 1. PŁYTA NAD II PIĘTREM 

1.1. Dane płyt 

Symbol Grubość Pole powierzchni Poziom pł. środk. Materiał 

1 200mm 262,08m2 0,00m B30 

1.2. Dane żeber 

Symbol Przekrój Szer. wsp. beff Długość Poz. osi oboj. Materiał 

1 400x250mm 0,00m 5,50m -0,20m B30 

2 400x350mm 0,00m 12,10m -0,20m B30 

3 400x250mm 0,00m 2,40m -0,20m B30 

1.3. Dane ścian 

Symbol Grubość wys. Ld wys. Lg Całk. dlugość Materiał Typ połączenia 

1 250mm 3,00m - 9,38m B15 sztywne 

2 250mm 3,00m - 9,38m B15 sztywne 

3 250mm 3,00m - 6,13m B15 sztywne 

4 250mm 3,00m - 6,13m B15 sztywne 

5 250mm 3,00m - 4,33m B15 sztywne 

6 250mm 3,00m - 12,93m B15 sztywne 

7 250mm 3,00m - 21,85m B15 sztywne 
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1.4. Model konstrukcyjny 
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1.5. Lista materiałów 

 beton B30 

 Wytrzymałość gwarantowana na ściskanie f
G

c,cube = 30 MPa 

 Wytrzymałość obliczeniowa na ściskanie fcd =  16,7 MPa 

 Moduł Younga E =  31 GPa 

 Współczynnik Poissona  =  0,2 

 Współczynnik rozszerzalności term. T =  0,000010 1/K 

 Gęstość  =  2500 kg/m3 

 stal A-IIIN 

 Obliczeniowa granica plastyczności fyd = 420 MPa 

 Moduł Younga E =  200 GPa 

 Gęstość  =  7810 kg/m3 

1.6. Grupy obciążeń 

Symbol Nazwa Rodzaj Znaczenie f1 f2 d

c.w. ciężar własny stałe  1,1 1,0 1,0 

A Stałe stałe  1,3 1,3 1,0 

B śnieg zmienne 1 1,5  0,8 

1.7. Relacje grup obciążeń 

   A  B  

A        

B        

 

1.8. Lista obciążeń 

Lp. Grupa Rodzaj f1 f2 Wartość obc. Współrzędne 

1 A cała płyta 1,3 1,3 3,00kN/m2 płyta "1" 

2 B cała płyta 1,5 1,0 3,00kN/m2 płyta "1" 
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1.9. Schematy obciążeń dla poszczególnych grup 

 Grupa A 
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 Grupa B 
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2. Wymiarowanie (wg PN-B-03264:2002) 

2.2. Zbrojenie zadane w płytach 

Zbrojenie dolne 

Symbol Stal Pręty na kier.1 Pręty na kier.2 Otulina Kąt Pole pow. 

1 A-IIIN #12/167 #12/167 20mm 0,00° 262,08m2 

Zbrojenie górne 

Symbol Stal Pręty na kier.1 Pręty na kier.2 Otulina Kąt Pole pow. 

2 A-IIIN #16/111 #16/111 20mm 0,00° 262,08m2 
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2.3. Schemat rozmieszczenia zbrojenia zadanego w płytach 

Zbrojenie dolne 
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Zbrojenie górne 
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DASZEK NAD WEJŚCIEM 
 

PRZEKRÓJ Nr: 1                           Nazwa: "S IPBS- 450" 

 
CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU:              Materiał:  60 S355J2 

------------------------------------------------------------------ 

Gł.centr.osie bezwładn.[cm]:        Xc=     15,0      Yc=     22,5 

                                                    alfa=      0,0 

Momenty bezwładności  [cm4]:        Jx=  77556,0      Jy=  11709,0 

Moment dewiacji       [cm4]:                         Dxy=      0,0 

Gł.momenty bezwładn.  [cm4]:        Ix=  77556,0      Iy=  11709,0 

Promienie bezwładności [cm]:        ix=     19,1      iy=      7,4 

Wskaźniki wytrzymał.  [cm3]:        Wx=   3446,9      Wy=    780,6 

                                    Wx=  -3446,9      Wy=   -780,6 

Powierzchnia przek.   [cm2]:                           F=    211,7 

Masa                 [kg/m]:                           m=    166,2 

Moment bezwładn.dla zginania w płaszcz.ukł. [cm4]:   Jzg=  77556,0 

------------------------------------------------------------------ 

Nr.  Oznaczenie       Fi:    Xs:     Ys:     Sx:      Sy:     F:   

                     [deg]  [cm]    [cm]    [cm3]    [cm3]   [cm2] 

------------------------------------------------------------------ 

 1  S IPBS- 450        0    0,00    0,00      0,0      0,0   211,7 

------------------------------------------------------------------ 
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WĘZŁY:     

 
WĘZŁY: 

------------------------------------------------------------------ 

 Nr:      X [m]:     Y [m]:       

------------------------------------------------------------------ 

  1       0,000      0,000        

  2       0,000      6,800        

  3       5,100      6,800        

------------------------------------------------------------------ 

 

PODPORY:                              P o d a t n o ś c i 

------------------------------------------------------------------ 

Węzeł:    Rodzaj:        Kąt:     Dx(Do*):      Dy:         DFi: 

                                      [ m / k N ]        [rad/kNm] 

------------------------------------------------------------------ 

   1    utwierdzenie     90,0            0           0           0 

------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

 

 

1

2 3

5,100

6,800

H=6,800
V=5,100



120 

 

 

PRĘTY:     

 
 

PRZEKROJE PRĘTÓW:    

 
 

PRĘTY UKŁADU: 

         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 

                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub 

                      22 - cięgno 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 

------------------------------------------------------------------ 

  1   00    0   1     0,000    6,800   6,800  1,000   1 S IPBS- 450 

  2   00    1   2     5,100    0,000   5,100  1,000   1 S IPBS- 450 

------------------------------------------------------------------ 
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WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  

------------------------------------------------------------------ 

  1   211,7   77556   11709    3447   3447   45,0 60 S355J2 

------------------------------------------------------------------ 

 

STAŁE MATERIAŁOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

   Materiał:      Moduł E:    Napręż.gr.:    AlfaT: 

                  [kN/mm2]     [N/mm2]       [1/K] 

------------------------------------------------------------------ 

  60 S355J2            205      360,000     1,2E-5 

------------------------------------------------------------------ 

 

OBCIĄŻENIA:     

 
 

OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  CW  "Ciężar własny"               Stałe      f= 1,00 

 

Grupa:  A  "stałe"                       Stałe      f= 1,30 

  2    Liniowe       0,0      19,000    19,000     0,00    5,10 

 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    f= 1,50 

  2    Liniowe       0,0      33,000    33,000     0,00    5,10 

------------------------------------------------------------------ 
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================================================================== 

                   W  Y  N  I  K  I  wg PN 82/B-02000 

                        Teoria I-go rzędu 

                     Kombinatoryka obciążeń 

                   RM_Win v. 11.50  licencja nr 13022 

================================================================== 

 

OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:                             Znaczenie:   f:      d: 

------------------------------------------------------------------ 

CW-"Ciężar własny"               Stałe         1,00 

A -"stałe"                       Stałe         1,30 

B -"śnieg"                       Zmienne    1  1,50      1,00 

------------------------------------------------------------------ 

 

RELACJE GRUP OBCIĄŻEŃ: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa obc.:                     Relacje: 

------------------------------------------------------------------ 

Ciężar wł.                      ZAWSZE      

A -"stałe"                      ZAWSZE      

 

CW -"Ciężar własny"              EWENTUALNIE 

B -"śnieg"                      EWENTUALNIE 

------------------------------------------------------------------ 

 

KRYTERIA KOMBINACJI OBCIĄŻEŃ: 

------------------------------------------------------------------ 

Nr:    Specyfikacja: 

------------------------------------------------------------------ 

 1      ZAWSZE     : CW+A 

        EWENTUALNIE: B 

------------------------------------------------------------------ 

 

REAKCJE - WARTOŚCI EKSTREMALNE:  T.I rzędu 

Obciążenia obl.: "Kombinacja obciążeń" 

------------------------------------------------------------------ 

Węzeł:  H[kN]:   V[kN]:    R[kN]:   M[kNm]:  Kombinacja obciążeń: 

------------------------------------------------------------------ 

  1     0,000*  398,196   398,196   986,583  CW AB  

        0,000*  145,746   145,746   342,836  CW A  

        0,000   398,196*  398,196   986,583  CW AB  

        0,000   145,746*  145,746   342,836  CW A  

        0,000   398,196   398,196*  986,583  CW AB  

        0,000   398,196   398,196   986,583* CW AB  

        0,000   145,746   145,746   342,836* CW A  

------------------------------------------------------------------ 

                                        * = Wartości ekstremalne 

 

 

REAKCJE - WARTOŚCI EKSTREMALNE:  T.I rzędu 

Obciążenia char.: "Kombinacja obciążeń" 

------------------------------------------------------------------ 

Węzeł:  H[kN]:   V[kN]:    R[kN]:   M[kNm]:  Kombinacja obciążeń: 

------------------------------------------------------------------ 

  1     0,000*  284,976   284,976   697,872  CW AB 

        0,000*  116,676   116,676   268,707  CW A 

        0,000   284,976*  284,976   697,872  CW AB 

        0,000   116,676*  116,676   268,707  CW A 

        0,000   284,976   284,976*  697,872  CW AB 

        0,000   284,976   284,976   697,872* CW AB 

        0,000   116,676   116,676   268,707* CW A 

------------------------------------------------------------------ 

                                        * = Wartości ekstremalne 
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NOŚNOŚĆ PRĘTÓW:                    T.I rzędu 

Obciążenia obl.: "Kombinacja obciążeń" 

------------------------------------------------------------------ 

Przekrój:Pręt: Warunek:       Wykorzystanie:       Kombinacja obc. 

------------------------------------------------------------------ 

     1      1  Śc.zg.(58)      95,3%   CW AB  

            2  Napręż.(1)      79,5%   CW AB  

------------------------------------------------------------------ 
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FUNDAMENT - STOPA PROSTOKĄTNA 

Nazwa fundamentu: stopa prostokątna 

 

 

1. Podłoże gruntowe 

1.1. Teren 

 Istniejący względny poziom terenu:  zt = 0,00 m, 

Projektowany względny poziom terenu:  ztp = 0,00 m. 

1.2. Warstwy gruntu 

 Lp. Poziom stropu Grubość warstwy                     Nazwa gruntu   Poz. wody grunt. 

         [m]           [m]                 [m] 

 1    0,00 nieokreśl.        Żwir   brak wody 

1.3. Parametry geotechniczne występujących gruntów 

  Symbol       ID       IL    stopień       cu u       M0       M 

   gruntu      []      []    [t/m
3
]   wilgotn.    [kPa]      [ 

0
]     [kPa]     [kPa] 

  Ż  0,43   1,75 m.wilg.   0,00  38,0 139161 139161 

 

2. Konstrukcja na fundamencie 

 Typ konstrukcji: słup prostokątny 

 Wymiary słupa:   b = 0,40 m,     l = 0,30 m, 

 Współrzędne osi słupa:     x0 = 0,00 m,       y0 = 0,00 m, 

 Kąt obrotu układu lokalnego względem globalnego:   = 0,00
0
. 
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3. Obciążenie od konstrukcji 

Względny poziom przyłożenia obciążenia:  zobc = 0,60 m. 

Lista obciążeń: 

 Lp    Rodzaj       N       Hx       Hy       Mx       My 

 obciążenia
* 

    [kN]      [kN]     [kN]    [kNm]    [kNm]      [] 

 1     D+K  830,0    0,0    0,0   0,00 986,60   1,20 

 

4. Materiał 

 Rodzaj materiału:  żelbet 

 Klasa betonu:  B25,     nazwa stali:  St3S-b, 

 Średnica prętów zbrojeniowych:   

  na kierunku x:  dx = 14,0 mm,     na kierunku y:  dy = 14,0 mm, 

 Kierunek zbrojenia głównego:  x, 

 Grubość otuliny:  5,0 cm. 

 W warunku na przebicie nie uwzględniać strzemion. 

 

5. Wymiary fundamentu 

 Względny poziom posadowienia:  zf = 1,50 m 

 Kształt fundamentu: prosty 

 Wymiary podstawy:  Bx = 3,50 m,    By = 2,50 m, 

 Wysokość:  H = 0,50 m, 

 Mimośrody:  Ex = 0,00 m,    Ey = 0,00 m. 

 

6. Stan graniczny I 

6.1. Zestawienie wyników analizy nośności i mimośrodów    

 Nr obc. Rodzaj obciążenia  Poziom [m]  Wsp. nośności   Wsp. mimośr. 

*  1     D+K   1,50     0,18     1,08 

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciążenia nr  1 

 Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego:   Bx = 3,50 m,    By = 2,50 m. 

 Względny poziom posadowienia:  H = 1,50 m. 

 Rodzaj obciążenia:  D+K, 

 Zestawienie obciążeń: 

       Pozycja  Obc. char.      Ex      Ey   Obc. obl.  Mom. obl. Mom. obl. 

     [kN]     [m]     [m]       []   G  [kN] MGx [kNm] MGy [kNm] 

Fundament  107,30  0,00  0,00 1,1(0,9)  118,03    0,00    0,00 

Grunt - pole 1   37,04  0,89 -0,63 1,2(0,8)   44,45  -28,12   39,37 

Grunt - pole 2   37,04 -0,89 -0,63 1,2(0,8)   44,45  -28,12  -39,37 

Grunt - pole 3   37,04 -0,89  0,63 1,2(0,8)   44,45   28,12  -39,37 

Grunt - pole 4   37,04  0,89  0,63 1,2(0,8)   44,45   28,12   39,37 

  

 Obciążenia zewnętrzne od konstrukcji: 

  siła pionowa:  N = 830,00 kN,  mimośrody wzgl. podst. fund.  Ex = 0,00 m,  Ey = 0,00 m, 

  siła pozioma:  Hx = 0,00 kN,  mimośród względem podstawy fund.  Ez = 0,90 m, 

  siła pozioma:  Hy = 0,00 kN,  mimośród względem podstawy fund.  Ez = 0,90 m, 

  moment:  Mx = 0,00 kNm,     moment:  My = 986,60 kNm. 
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 Sprawdzenie położenia wypadkowej obciążenia względem podstawy fundamentu 

 Obciążenie pionowe: 

  Nr = N + G = 830,00 + 295,81 | 215,09 = 1125,81 | 1045,09 kN. 

 Momenty względem środka podstawy: 

  Mrx = N·Ey  Hy·Ez + Mx + MGx = 830,00·0,00 - 0,00·0,90 + 0,00 + 0,00 | (0,00) = 0,00 | 0,00 kNm. 

  Mry = N·Ex + Hx·Ez + My + MGy = -830,00·0,00 + 0,00·0,90 + 986,60 + (0,00) | 0,00 = 986,60 | 986,60 kNm. 

 Mimośrody sił względem środka podstawy: 

  erx = |Mry/Nr| = 986,60/1045,09 = 0,94 m, 

  ery = |Mrx/Nr| = 0,00/1045,09 = 0,00 m. 

  erx/Bx + ery/By = 0,270 + 0,000 = 0,270 m > 0,250. 

 Sprawdzenie warunku granicznej nośności fundamentu rzeczywistego 

 Zredukowane wymiary podstawy fundamentu: 

  Bx = Bx  2·erx = 3,50 - 2·0,88 = 1,75 m,     By = By  2·ery = 2,50 - 2·0,00 = 2,50 m. 

 Obciążenie podłoża obok ławy (min. średnia gęstość dla pola 1): 

  średnia gęstość obliczeniowa:  D(r) = 1,57 t/m
3
, 

  minimalna wysokość:  Dmin = 1,50 m, 

  obciążenie:  D(r)·g·Dmin = 1,57·9,81·1,50 = 23,18 kPa. 

 Współczynniki nośności podłoża: 

  obliczeniowy kąt tarcia wewnętrznego:  u(r) = u(n)·m = 38,00·0,90 = 34,20
0
, 

  spójność:  cu(r) = cu(n)·m = 0,00 kPa, 

  NB = 14,87    NC = 42,92,    ND = 30,17. 

 Wpływ odchylenia wypadkowej obciążenia od pionu: 

  tg x = |Hx|/Nr = 0,00/1125,81 = 0,00,     tg x/tg u(r) = 0,0000/0,6796 = 0,000, 

   iBx = 1,00,    iCx = 1,00,    iDx = 1,00. 

  tg y = |Hy|/Nr = 0,00/1125,81 = 0,00,     tg y/tg u(r) = 0,0000/0,6796 = 0,000, 

   iBy = 1,00,    iCy = 1,00,    iDy = 1,00. 

 Ciężar objętościowy gruntu pod ławą fundamentową:   

  B(n)·m·g = 1,75·0,90·9,81 = 15,45 kN/m
3
. 

 Współczynniki kształtu: 

  mB = 1  0,25·Bx/By = 0,83,    mC = 1 + 0,3·Bx/By = 1,21,    mD = 1 + 1,5·Bx/By = 2,05 

 Odpór graniczny podłoża: 

  QfNBx = BxBy(mC·NC·cu(r)·iCx + mD·ND·D(r)·g·Dmin·iDx + mB·NB·B(r)·g·Bx·iBx) = 7703,03 kN. 

  QfNBy = BxBy(mC·NC·cu(r)·iCy + mD·ND·D(r)·g·Dmin·iDy + mB·NB·B(r)·g·By·iBy) = 8326,32 kN. 

 Sprawdzenie warunku obliczeniowego: 

  Nr = 1125,81 kN < m·min(QfNBx,QfNBy) = 0,81·7703,03 = 6239,46 kN. 

 Wniosek: warunek nośności jest spełniony. 

 

 
  
          

 
  
 .  
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